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- Організаційні заходи: розробка протоколів безпечної заправки бункерів із 

застосуванням закритих систем шнекового завантаження, що виключає ручний 

контакт із протруєним матеріалом [2]. 

Висновком можна додати, що ефективна система охорони праці при роботі 

із сівалками точного висіву має ґрунтуватись не лише на дотриманні інструкцій, а 

й на втіленні технічних засобів захисту, що інтегровані в конструкцію агрегату. 

Пріоритетом є мінімізація впливу пестицидного пилу та запобігання помилкам 

оператора через цифрові системи контролю. Застосування засобів індивідуального 

захисту органів дихання класу не нижче FFP3 при проведенні сервісних робіт із 

висівними дисками. 
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У нинішньому сьогоденні проблема забезпечення енергетичної безпеки та 

зменшення негативного впливу енергетичного сектору на довкілля стала однією з 

ключових у світі. Зростання цін на викопні енергоресурси, виснаження природних 

запасів нафти й газу, а також загострення кліматичних змін змушують країни 

шукати альтернативні, відновлювані джерела енергії. Особливу увагу в цьому 

контексті привертає біоенергетика, зокрема використання аграрних відходів як 

сировини для виробництва енергії. Аграрні відходи охоплюють широкий спектр 

біомаси: солому зернових культур, стебла кукурудзи, лузгу соняшнику, жом 

цукрових буряків, відходи тваринництва (гній, гноївку), а також побічні продукти 

харчової промисловості. У традиційних аграрних системах значна частина цих 

відходів не використовується раціонально, що призводить до екологічних проблем 

https://scholar.google.com.ua/citations?user=R3pqNOsAAAAJ&hl=ua
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і втрати потенційного енергетичного ресурсу. Перетворення аграрних відходів на 

енергію дозволяє поєднати вирішення екологічних, економічних та соціальних 

завдань у межах концепції сталого розвитку. Однією з головних екологічних 

переваг біоенергетики є зменшення викидів парникових газів. Під час 

використання аграрних відходів для виробництва енергії утворюється вуглекислий 

газ, який був попередньо поглинутий рослинами в процесі фотосинтезу. Таким 

чином, біоенергетика вважається майже вуглецево нейтральною на відміну від 

спалювання викопного палива, яке вивільняє вуглець, накопичений у надрах Землі 

протягом мільйонів років. Окрім CO₂, значну роль відіграє скорочення викидів 

метану. Наприклад, неконтрольоване зберігання гною або органічних відходів на 

відкритих майданчиках призводить до виділення газу метану, який має значно 

вищий парниковий потенціал, ніж вуглекислий газ. Переробка таких відходів у 

біогазових установках дозволяє уловлювати метан і використовувати його як 

джерело енергії, зменшуючи негативний вплив на клімат [1, 2].    

 Нераціональне поводження з аграрними відходами може призводити до 

забруднення ґрунтів, підземних вод та поверхневих водойм. Особливо 

небезпечними є відходи тваринництва, які містять значну кількість азоту, фосфору 

та патогенних мікроорганізмів. Їх переробка в біоенергетичних системах знижує 

ризик евтрофікації водойм і поширення інфекцій. Крім того, після виробництва 

біогазу залишається побічний продукт, який може використовуватися як органічне 

добриво. Він є більш стабільним, має знижений вміст патогенів і може 

покращувати родючість ґрунтів, що додатково зменшує потребу в мінеральних 

добривах.       

Сільське господарство щороку генерує значні обсяги відходів, що робить 

аграрну біомасу стабільним та відновлюваним джерелом енергії. На відміну від 

викопних ресурсів, запаси аграрних відходів відновлюються щороку разом із 

новим урожаєм. Це дозволяє планувати довгострокове використання 

біоенергетичних технологій без ризику виснаження сировинної бази. Особливо 

важливою є локальність цього ресурсу: аграрні відходи утворюються 

безпосередньо в регіонах сільськогосподарського виробництва, що знижує 

витрати на транспортування та підвищує ефективність енергетичних систем. На 

відміну від сонячної чи вітрової енергетики, виробництво енергії з аграрних 

відходів не залежить безпосередньо від погодних умов. Біогазові установки 

можуть працювати цілорічно, забезпечуючи стабільне виробництво теплової та 

електричної енергії. Це робить біоенергетику важливим компонентом 

енергетичних систем, особливо в сільських районах.    

Використання аграрних відходів для виробництва енергії створює додаткові 

джерела доходу для фермерів та агропідприємств. Замість витрат на утилізацію 

відходів вони можуть отримувати прибуток від виробництва біогазу, тепла або 

електроенергії. Це підвищує загальну економічну ефективність аграрного 

виробництва. Біоенергетичні проєкти сприяють створенню робочих місць у 
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сільській місцевості, що є важливим соціальним фактором. Вони стимулюють 

розвиток інфраструктури, підвищують рівень енергозабезпечення регіонів та 

сприяють децентралізації енергетичних систем [3,4].  

Анаеробне зброджування є однією з найефективніших технологій переробки 

аграрних відходів. В результаті цього процесу утворюється біогаз, який може 

використовуватися для виробництва електроенергії, тепла або як моторне паливо 

після очищення. Солома, лузга та інші рослинні залишки можуть бути перероблені 

у пелети та брикети. Таке паливо має високу енергетичну щільність і може 

використовуватися в котельнях та на електростанціях [5]. 

Використання аграрних відходів для виробництва енергії є комплексним 

рішенням, що поєднує екологічні, економічні та соціальні переваги. Біоенергетика 

сприяє зменшенню викидів парникових газів, раціональному використанню 

ресурсів, розвитку сільських територій та підвищенню енергетичної незалежності. 

З огляду на це, аграрні відходи мають значний потенціал у формуванні сталої 

енергетичної системи майбутнього. 
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